Vegyes

1. Az alabbi anyagok elemi osszetételének vizsgalata soran melyik esetben nem
mutathaté Ki oxigén?
A. Salétromsav.
B. Karbamid.
C. Hangyasav.
D. Foszforit.

2. Az alabbi anyagok elemi osszetételének vizsgalata soran melyik esetben nem
mutathaté Ki nitrogén?
A. Pétiso
B. Karbamid
C. Ammoénium-Klorid

E. Kirdlyviz

3. Melyik vegyiilet molekulajaban nincs w-kotés?
A. kén-dioxid
B. benzol
C. vinil-Kklorid
D. szén-dioxid

4. Meliik részecske nem tartalmaz n-kotést?

B. Benzolmolekula.
C. Piridinmolekula.
D. Szén-dioxid-molekula.
E. Kén-trioxid-molekula.

5. Molekulaja az alabbiak koziil a legtobb wt-kotést tartalmazza:
A. aszén-monoxid.
B. aszén-dioxid.

C. a Eiridin.

E. a metil-amin.

6. Afelsoroltak koziil a legerésebb kémiai kotés jon létre
A. az etanol molekulai k6zott.
B. az etanol molekulaiban a szén- és oxigénatomok kozott.
C. aszén-dioxid molekulai kozott.

D. adietil-éter molekulaiban a szén- és oxiiénatomok kozott.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



10.

11.

12.

13.

Melyik vegyiilet szilard halmazaban nem alakulhat ki hidrogénkotés?

A. ProEanol

C. Propénsav
D. Hidrogén-fluorid
E. Ammonia

Az alabbi halmazok koziil melyikben nem lép fel hidrogénkotés a molekulak
kozott?
A. A vizben.

B. A hanﬁiasavban.

D. Az etanolban.
E. A cseppfolydés ammonidban.

A felsorolt anyagok kéziil melyiknek legmagasabb az olvadaspontja?
A. Benzol
B. Hangyasav

D. Kloroform
E. Nitrogén

Szintelen, viz alatt veszteség nélkiil felfoghato gaz:

. formaldehid
kén-dioxid
ammonia
metil-amin

B

C.
D.
E.

Viz alatt felfoghato, szintelen, a levegénél Kisebb siiriiségii gaz:
A. szén-dioxid
B. kén-dioxid
C. ammonia

E. propan

Melyik vegyiilet oldodik legrosszabbul vizben az alabbiak koziil?
A. Metanol

B. Hanﬁiasav

D. Konyhasé
E. Rézgilic

Vizzel minden aranyban elegyedé anyag

A. a hanﬁiasav és a dietil-éter.

C. akloroform és az etil-acetat.
D. az acetaldehid és a szén-tetraklorid.
E. az ecetsav és a toluol.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-

nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.
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15.

16.
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18.

19.

20.

Meliik aniai szines?

B. Kénhidrogén-gaz

C. Fenolftaleint tartalmazo ecetsavoldat
D. Aceton

E. Etanol

Az alabbi folyadékok koziil melyik szagtalan?
A. Benzin
B. Ammoniaoldat
C. Dietil-éter
D. Hig kénsavoldat

E. Metanol

Melyik allitas nem igaz az alabbiak koziil?
A. A homérséklet emelése noveli a reakcidsebességet.
B. A hdémérséklet emelése csokkenti a gazok oldhatosagat.
C. Az exoterm reakciok emelik a rendszer kornyezetének homérsékletét.
D. A hémérséklet emelésének hatasara egy egyensulyi folyamat az endoterm iranyba
tolodik el.

Melyik anyag vizes oldata semleges kémhatasu?
A. Metil-amin
B. Hidrogén-klorid
C. Hypo
D. Ammonia

Melyik anyag vizben valé oldasakor kapunk ligos kémhatasi oldatot?
A. metanol
B. klor
C. sz6lécukor
D. kén-dioxid

Melyik ionra, illetve vegyiiletre nem jellemzo6 az amfoter sajatsag vizes oldatban?
A. Imidazol
B. Viz
D. Hidrogén-karbonat-ion
E. Glicin

Melyik anyag vizes oldata nem vezeti az elektromos aramot?
A. Kalcium-klorid
B. Hangyasav
C. Ammoénium-nitrat

E. Natrium-hidroxid

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-

nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



21. Meliik esetben |'2’1tszédik le redoxireakcio?

B. Mészoltas.

C. Timfold eléallitasa aluminium-hidroxidbol.
D. Vizké oldasa ecetsavval.

E. Cseppfolyds levegd frakcionalt desztillacidja.

22. Melyik folyamat soran nem keletkezik hidrogén?
A. Sosav elektrolizise grafitelektrodok kozott.
B. Cink reakcioja hig kénsavoldattal.

C. Szén reakci(')i'a Vizic’izzel maﬁas hémérsékleten.

E. Natrium reakcioja vizzel.

23. Meliik esetben nem taﬁasztalhaté hidrogéngaz keletkezése?

B. Ha vasra hig kénsavat ontiink.

C. Mikdzben az iparban metanbol acetilént allitanak eld.
D. Ha natriumot vizbe tesziink.

E. Haaz ammonia elemeire bomlik.

24. Az alabbi allitasokbél melyik igaz a klorra és az oxigénre is?
A. Molekulai polarisak.
B. Soésav és kalium-permanganat reakcidjaval eléallithato.

D. Vizben kitinden oldodik.
E. A gipsz egyik alkotoeleme.

25. Nincs észlelheté valtozas, ha

A. telitett meszes vizbe szén-dioxidot vezetiink.
B. magnéziumra sosavat ontiink.
C. rézforgacsra forrd, tomény kénsavat ontiink.

E. kalcium-karbidra vizet ontiink.

26.

Meliik Veii'iilet nem reagal natrium-hidroxiddal?

B. Etil-acetat

C. Ecetsav

D. Fenol

E. Hidrogén-klorid

27. A helyesen felirt reakciokra egy esetben nem helyes az allitas. Melyik az?

B. NH;3; + HCI — NH4CI reakcioban az ammonia Brensted-bazisként viselkedik.
C. 2 CH3COOH + Zn — Zn(CH3COO0); + H; reakcioban a cink redukaldszer.
D. CH,=CH; + Cl;, — CI-CH»,—CH,—ClI reakcid addicio.

E. Ce¢Hs + Clo — CgH5Cl + HCl reakcid szubsztitucio.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.
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29.

30.

31.

32.

Melyik allitas hamis a rézgaliccal kapcsolatban?
A. Vizes oldata kék szini.

C. A mezégazdasagban vizes oldatat gombadldszerként hasznaljak.
D. Vizben jobban oldodik, mint szén-tetrakloridban.
E. Vizes oldatanak a cukrok redukald hatasanak kimutatasanal fontos szerepe van.

Melyik allitas igaz a metanra és a kénhidrogénre is?
A. Szagtalan.
B. Vizben oldodik.

D. Molekulajanak kézponti atomjan van nemkoto elektronpar.
E. Dipolus molekulakbol all.

A szappanok...
A. nagy szénatomszamu éterek.
B. nagy szénatomszamu karbonsavak.
C. tobbértéki karbonsavak.

E. alkalifémek szervetlen sdinak keverékei.

A kovetkezo folyamatokkal kapcsolatos kijelentések egyikébe hiba csuszott. Me-
lyik az?

-|

A vasgyartés soran a koksz redukal, 6tvoz, égése pedig biztositja a kohoban a
megfeleld hdmérsékletet.

A timfold elektrolizisekor a kriolittal csokkenthetd az elektrolizis hdmérséklete.
Az acélgyartas 1ényege, hogy a széntartalom csokkentésével a fém jobb mecha-
nikai tulajdonsagokkal rendelkezzen.

A bakelit gyartasanak alapanyagai a fenol és a formaldehid.

©oO

m

Melyik allitas nem igaz?
A. A hidrogén-klorid vizben oldva erds savként viselkedik.
B. Az ecetsav vizben oldva gyenge savként viselkedik.
C. Akiralyviz a tomény sosav és tomény salétromsav meghatarozott aranyu elegye.

E. Az ecetsavoldat oldja a vasat.

33. Melyik allitas nem igaz?

A. A soOsav-tartalmu tisztitoszerek alkalmasak vizkdoldasra.

C. A zsirok luggal torténd hidrolizise soran szappant nyerhetiink.
D. A ndvényi eredetil olajok és viaszok is észterek.
E. A cukoroldat nem vezeti az elektromos aramot.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-

nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



34.

35.

36.

37.

38.

39.

Valassza Ki az egyetlen helyes allitast!
A. Akén-dioxid molekulai kozott hidrogénkotés 1ép fel.
B. A periddusos rendszer csoportjaiban az atomi méret a molaris atomtomeg nove-
kedésével csokken.
C. Az ecetsav vizes oldata lagos kémhatasq.

D. Az etén katalitikus Vizaddiciéi'a ﬁrOEanolt eredménirez.

Az alabbiak koziil melyik allitas hibds?
A. A szodaviz savas kémbhatasu.
B. A szoda vizes oldata ligos kémhatasu.

D. A ndvényi olajok (pl. a napraforgoolaj) elszintelenitik a bromos vizet.
E. Vizkore ecetet csepegtetve pezsgés tapasztalhato.

A vizkeménység
A. forraléssal teljesen megsziintethetd.
B. tris6 hozzaadasaval nem csokkenthetd.

C. csak a vezetékes vizre i’ellemzé.

E. noveli a szappan tisztito hatasat.

Melyik felsorolt vegyiiletnek nincs szerepe az élelmiszeripari termékek tartosi-
tasanal, izesitésénél?

A. Szalicilsav.

B. Kén-dioxid.

C. Natrium-hidroxid.

D. Borkdsav.

E. Natrium-klorid.

Az alabbi anyagok koziil melyik az a 25 °C-on, standard nyomason gaz-hal-
mazéllaiotli anyag, amelynek belégzése kis koncentracioban is mérgezést okoz?

B. A nitrogén.
C. A fehérfoszfor.
D. A metanol.
E. Az oxigén.

Melyik esetben szenniezzﬁk leikevésbé kiirniezetiinket?

B. Gumit égetiink.

C. Nem gyjtjiik szelektiven a hulladékot.
D. A kukaba tessziik a kimeriilt elemet.

E. Elégetjiik a kertben 6sszegytilt szemetet.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-

nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



40. Savas esot okozo vegyiilet:

41.

42.

43.

44,

45.

A. Szén-monoxid
B. Benzol

D. Szilicium-dioxid
E. Ammonia

A savas esok kialakulasaért felelos kornyezetszennyezé gaz:

Melyik allitas hamis?
A. A természetes vizekbe kikeriil6 foszfatvegyiiletek eutrofizaciot okozhatnak.
B. A natrium-hidroxid ipari el6allitasa soran alkalmazott higanykatodos elektroli-
zis kovetkeztében nagy teriiletek higannyal szennyez6dhetnek.
C. Akénsavgyartas soran a kdrnyezetbe juto kén-dioxid savas esék kialakulasahoz
vezet.
. A PVC égetéssel valo megsemmisitése soran nagymennyiségl hidrogén-klorid-

és kloriaz keletkezik.

Milyen tudomanyos eredmény fiizédik Hevesy Gyorgy nevéhez?

A. A iiifa feltalalasa.

C. C-vitamin eléallitasa.
D. Direkt metanolos tiizel6anyag-cella kifejlesztése.
E. A DNS kettos spiral szerkezetének felfedezése.

Az erdélyi arany- és eziistércek vizsgalatakor egy tudods uj elemet fedezett fel
(amelyet 6 metallum problematicum-nak nevezett), felfedezését Klaproth berlini
vegyész megerositette, és rellurnak nevezte el az uj elemet. Ki volt a felfedez6?

A. Szent-Giériii Albert

C. Hevesy Gyorgy
D. Zsigmondy Richard
E. Semmelweis Ignac

Melyik tud6s munkassaga kapcsolodik a kolloid rendszerek tanulmanyozasahoz?
A. Irinyi Janos

B. Hevesi Giérii

D. Semmelweis Ignac
E. Miiller Ferenc

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-

nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



46. Az alabbi természettudésok neve valamilyen kémiai felfedezéshez, torvényszerii-
ség felismeréséhez kapcsolodik. Egy esetben ez a kapcsolat tévesen szerepel. Me-
lyik eset ez?

A. Szent-Gyorgyi Albert — C-vitamin
B. Linus Pauling — elektronegativitas
C. Hevesy Gyorgy — radioaktiv izotopos nyomjelzés
D. Germain Hess — reakciohd, a termokémia fotétele

47. A kovetkezo sorok (egy kivételével) hires tudosok nevét, és a hozzajuk kot6do
fogalmat tartalmazzak. Melyik a kivétel?
A. Mengyelejev — periddusos rendszer.

B. Berzelius — VeﬁiIEL

D. Le Chatelier — legkisebb kényszer elve.
E. Emil Fischer — peptidkotés.

48. Meliik tudos neve mellett nem az altala mecivéllaiitott dolog foialma szereﬁel?

B. Pauling: elektronegativitas.

C. Mengyelejev: periodusos rendszer.
D. Hevesy Gyorgy: radioaktiv izotopok.
E. Emil Fischer: peptidkotés.

49. A kovetkezo, tudésokkal kapcsolatos allitasok egyikébe hiba csiszott. Melyik az?
A. A Hund szabaly szerint az alhéjakon az elektronok maximalis parositatlansagra
torekednek.

D. Hevesi Giérii sokat foalalkozott a radioaktivitassal.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



